

红色基因根植于心 换个方式迎春节

农历新年,是中国人的传统佳节,家家户户都会用各自的方式来迎接这个重要的节日。曹家渡街道社区党建服务中心党支部却用了一种特殊的方式来迎接农历新年的到来——参观红色历史纪念馆。

2月9日下午,党支部组织全体党员及入党积极分子参观了位于愚园路81号的“中共上海地下组织斗争史陈列馆暨刘长胜故居”。历史是最好的教科书,我们要从百年历程中传承红色基因,从红色记忆中汲取奋进力量。

中共上海地下组织斗争史陈列馆暨刘长胜故居是当年中共上海局的秘密机关之一,共设有三层展示区。大家主要参观了二楼和三楼的展区。二楼通过油画、雕塑、遗物、实物陈列、场景展示、影视合成等一系列表现手法,介绍了上海地下工作者可歌可泣的事迹,展示了中共上海地下组织发展、斗争的历程。大家心中充满了对革命先烈的敬畏和对如今来之不易的和平年代的珍惜。

三楼的展馆里凝聚着很多抗战时期的缩影。最让人印象深刻的就是放在五斗橱上的收音机,经过简单的改装以后就可以变



党员参观红色历史纪念馆

成一部收音机,地下党同志就是这样来获取情报的。大家纷纷感叹于当时地下党员们的智慧。

党员们纷纷表示,通过这次红色革命传统教育活动,思想认识得到升华,理想信念

更加坚定。新年新起点,党员表示一定要把红色基因内化于心、外化于行,在平凡的工作岗位上勇于担当,以饱满的精神和务实的作风,迎接建党百年。

(党建办)



隔离疫情不隔离爱 党建联建送温暖



工作人员为孤老送慰问品

春节前夕,四和花园居委会坚持党建引领,有效结对辖区共建单位“新镇江食府”,用“实招”“暖招”传递社区关怀,让社区孤老感受到了21年的第一缕“春风”。为认真落实疫情防控常态化要求,“新镇江食府”改变传统的方式,今年由居委工作人员将慰问品送到社区孤老手中。

这份慰问品是“新镇江食府”精心准备的,除了一些老年人喜爱的传统糕点外,还有一个八宝饭,寓意“甜蜜美满”,代表四和花园居委会和“新镇江食府”对社区孤老的美好祝愿。

“新镇江食府”自搬至曹家渡辖区来,坚持在重阳、新春邀请困难老人、高龄孤老聚餐,奉献爱心,回馈社会,受到了社区居民的一致称赞。

(四和花园居民区)

留沪过年也能年味十足



留沪职工猜灯谜

春节与家人团圆,是很多在外务工人员最大的期盼。曹家渡街道,有这样一群可爱的人,选择留在岗位上勤勤恳恳工作,响应防疫号召踏踏实实就地过年,他们就是曹家渡街道的灵活就业群体职工们。为了让留沪职工能够在他乡感受家的味道,度过一个愉快难忘的春节,曹家渡街道特地举办了一场以“心安处,年味足”为主题的关爱“留沪过年”灵活就业群体职工专场猜灯谜活动,向他们

送上温暖和祝福。

由于行业的特殊性,灵活就业群体职工从年头忙到年尾。街道党工委书记唐凌峰对留沪职工在过去一年的辛勤付出表示慰问,并对他们积极响应号召,放弃回乡,选择“在沪过年”表示敬意和感谢。

节日期间,街道总工会在户外职工爱心接力站,为留沪职工准备了年货零食和暖宝宝贴,辖区爱心企业代表向大家发放新春福袋。

(党群办)

曹家渡“原年人”一起嗨翻过“心”年

春节到来之前,一场特殊的迎春座谈会在“白领驿家”889广场党群服务站内热闹地举办。楼宇企业上海汽车集团保险有限公司党支部为留沪过年的非沪籍员工们精心准备了一场暖心的“‘原年人,过心年’迎春茶话会”。在党群服务站浓郁的书香氛围中,员工们边品尝饮品和水果,边回顾在企业工作的经历,分享各自的收获。大家纷纷表示,今年过年不回家,为疫情防控献上个人的一份力,留在曹家渡过年也有家的温暖。公司不仅为小伙伴们准备了丰富的零食大礼包,更与党群服务站所在的重影书局静安889广场店合作,员工们可在书局的陈列书架上任意挑选两本喜欢的书籍作为礼物带回家品读。物质和物质的双重关爱让非沪籍员工们安心留沪过一个别样的、富有浓浓暖意的新年。

889广场位于静安区曹家渡商圈,由一幢4层的商场和一幢31层的甲级写字楼组成。2015年成立党总支,下设4个党支部,在册党员73名。2018年,“白领驿家”889广



活动现场

场党群服务站建成,逐步形成以“悦·Young”和“阅心社”为品牌的楼宇党建服务双阵地,打造有温度、受欢迎、聚能量的党群服务阵地,使其成为党在基层楼宇的党建活动平台、教育培训平台、成果展示平台、资源整合平台和服务群众平台。秉持“人民城市人民建、人民城市为人民”的重要理念,把服务做到党员群众身边、把工作做进党员群众心里,凝聚和引领楼宇党员群众。

在辛丑年春节来临前,889广场党总支贯彻落实曹家渡街道党工委关于冬春季疫情防控工作的部署要求,第一时间向企业发出“在‘家’过年,‘沪’您平安”的倡议,鼓励楼宇白领在沪过年,同时让白领感受到曹家渡的温度。党总支积极协调党群服务站场地,支持楼宇企业举办留沪青年迎春座谈会。多家企业把原本筹备已久的线下年终总结会改为线上进行,并发布员工公告,鼓励员工响应国家政策,非必要不离沪、非必要不出境、留沪过春节。党总支积极响应街道党群服务中心的号召,通过多形式活动关爱留沪白领,确保大家度过欢乐、祥和、安宁的新春佳节。大年初五,一场年味十足的“观书店、品书香”闹新春主题活动在“白领驿家”889广场党群服务站举办,把曹家渡的关心关爱送到楼宇白领身边,让“原年人们”切实感受到“娘家人”的温暖,安心留在曹家渡度过一个温暖的年。

(党建办)

“牛牛”的年味 “牛牛”的你

□记者 廖萸薇

在2021年的农历春节来临之际,玉兰居民区不少新上海人积极响应政府防控疫情就地过年的倡议,留在玉兰过春节,为了让居民区就地过年的新上海人能够体会浓浓的年味,玉兰村居民区、玉兰村居民区新上海团队联合会以及社区共建单位,共同举办了一场社区睦邻公益项目“‘牛牛’的年味,‘牛牛’的你”,参加活动的对象为居民区新上海港湾俱乐部30户三代留沪过年的

家庭代表。

居委特地邀请社区书法达人手写春联送给大家,在社区单位的大力支持下,还为大家准备了年夜饭餐桌上必不可少的八宝饭和象征团圆的汤圆。不少来沪人员都表示,虽然没有回家过年,但在居委会组织的活动中,也感受到了浓浓的年味。

据悉,玉兰村居民区现有来沪人员1200人左右,组建了“新上海港湾俱乐部”,在今年“就地过年”的号召之下,共有1100人左右留在上海过年。



活动现场

齐聚庆元宵 巧手做灯笼

元宵节是中国的传统节日之一,如今在很多都市人的印象中,手工兔子灯已成为儿时的回忆。在元宵节中拉着竹制、纸糊、点蜡烛的手工兔子灯出去逛街,几乎已成为一种奢望。

在元宵佳节到来之际,曹家渡街道“关爱功臣”项目组邀请了25名优抚对象来到社区文化活动中心开展元宵节主题活动,与优抚对象一同制作美丽灯笼、庆祝元宵佳节。

在项目组工作人员的指导下,贴花纹、串挂绳、拼组件,优抚对象们井井有条地操作着。不少热心的优抚对象在完成自己作品后,转而帮助起身边的年长者。一只只美丽精巧的灯笼在一双双巧手下孕育而生,一句句温馨的祝福在大家的心间传递。

金融街白领驿家党群服务站也携手楼宇企业浦发银行一起为楼宇内部分留沪过年的白领举办了一次DIY制作兔子灯的活动,让白领们在制作中回忆儿时的记忆,感受到不一样的年味。

劈竹片,扎铁丝,糊灯笼,在老师的带领下,一个个小兔子初具雏形。兔毛是用纸片剪成一条一条,然后再贴上去的,兔子的眼睛、嘴巴、鼻子、耳朵则要用彩纸和硬板纸来做。两根小棒接4块木板做成轮子,这就是兔子的“脚”了。最后,把点亮的蜡烛放进去,并固定在一根竹条上,一个活灵活现的手工兔子灯就这样诞生了。

金管家作为金融街打造的党建品牌,意在多方面更好地为楼宇白领办实事,今年很多白领为了响应政府疫情防控自愿选择留沪过年,白领驿家作为他们的另一个家,让他们的新春牛年过得格外难忘和温馨。

(党建办、服务办)

